
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 625
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 15 juni 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Levensbeschouwelijke vakken  -  Keuzewijziging

De keuze voor godsdienst of niet-confessionele zedenleer (of de keuze voor een vrijstelling) 
wordt door een ouder of voogd (of meerderjarige leerling) gemaakt bij de eerste 
inschrijving van de leerling in een officiële lagere of secundaire school. Die keuze van 
levensbeschouwelijk vak kan in de loop van de schoolloopbaan van de desbetreffende 
leerling ook gewijzigd worden en dit aan de hand van een in te vullen en te ondertekenen 
formulier. Ook aan het einde van het schooljaar is het mogelijk om de wijziging kenbaar 
te maken om zo vanaf 1 september daarop volgend les te kunnen volgen in een ander, 
levensbeschouwelijk vak.
 
1. Hoeveel leerlingen van het officieel leerplichtonderwijs (scholen ingericht door GO!, 

gemeenten en provincies) wijzigden de afgelopen tien schooljaren, en aan het einde 
van het lopend schooljaar, de keuze van levensbeschouwelijk vak of de keuze voor 
cultuurbeschouwing? 

Graag met het onderscheid tussen gewoon en buitengewoon onderwijs, met de 
vermelding van de onderwijsverstrekker, en met melding van de oorspronkelijke keuze 
en van het levensbeschouwelijk vak waar ze zich vervolgens bij wensten aan te sluiten.

2. Hoeveel leerlingen in lager en secundair onderwijs, gewoon en buitengewoon, 
veranderden de afgelopen tien jaar tijdens het lopend schooljaar van 
levensbeschouwelijk vak (of veranderden hun keuze voor cultuurbeschouwing in een 
levensbeschouwelijk vak en omgekeerd)? Om welke vakken ging het telkens? 

Graag het overzicht per leerjaar en per onderwijsverstrekker.

3. Hoe verklaart de minister de verschuivingen die zich voordoen in de keuze voor het 
levensbeschouwelijke vak in het lager en secundair onderwijs?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 625 van 15 juni 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. In bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een Excel waarin een overzicht 
gegeven wordt van het aantal leerlingen dat wijzigt van levensbeschouwelijk vak per 
schooljaar, per onderwijsverstrekker in het lager onderwijs en in het secundair 
onderwijs. Zoals gevraagd, wordt een onderscheid gemaakt tussen het buitengewoon 
en het gewoon onderwijs.

Deze gegevens werden bevraagd vanuit het leerlingenregistratiesysteem Discimus.
Merk op: het registratiesysteem gaat echter niet verder in de tijd dan het schooljaar 
2013-2014. 
De gegevens zijn afkomstig uit de databanken van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AGODI). De AGODI-databanken werden geraadpleegd op 
25/06/2020. 

2. Leerlingen kunnen tijdens het schooljaar niet wijzigen van levensbeschouwelijk vak, 
behalve wanneer er van school veranderd wordt. Bij de inschrijving in een andere 
school kan het met andere woorden wel. In het derde tabblad van de bijlage vindt de 
Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal leerlingen dat tijdens 
het schooljaar van school veranderd is én in dezelfde beweging ook het 
levensbeschouwelijk vak wijzigde.

3. De achterliggende reden van de verschuivingen kent mijn onderwijsadministratie niet. 
Leerlingen die veranderen van levensbeschouwelijk vak hoeven immers geen reden op 
te geven. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10623

